

KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetés: egész évre - 12 korona.
fél évre - 6 "
negyed évre - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára: centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.

Nyitótér sora 40 fillér.

Igaz-e vagy hazugság?

(—) Igaz-e vagy hazugság, hogy törvénszegés, esküszegés vagy alkotmánytiprás történt volna?

Hazugság, népbolondítás, izgatás!

A magyar nemzet történetében csak egy fékevesztett, hatalomért tülekedő parlamenti csöcselék anarchiája szűnt meg!

A parlamenti többség, az általános nemzeti akarat kifejezője, az állami élet fejlődésének megakasztói, mikor azok a rendelkezésre álló jogokkal nemtelenül visszaéltek, az adott hatalmával jogosan élve, a megengedhető korlátok közé szorította.

És miért? Hogy a maga tevékenységét kifejthesse, hogy közelebbiségének megfelelhessen.

Mert a további, valósággal nemzetrontó parlamenti téllenségért és eredménytelenségért nem a szájaskodó ellenzék, hanem a hatalommal felruházott többséget tette volna felelőssé a nemzet.

A parlamenti munkásságunk újra erőt nyert, s a kisebbség diktatori hangja többé vészthozó vihart nem jelent.

Kezetét vette a munka, nemzeti életünk újra fejlődésnek indult!

A nagy munkában vállaltva dolgoznak úgy a nemzet választottjai, mint a bölcs és komoly mérsékletet képviselő főrendek is.

Most már jöhetnek a fenyegetőzések „Delendum esse censeo” minden alapot nélkülöző gyerekes nyelvöltögetés, a munkára kész megfeszült izmokkal szemben.

A parlamenti anarchiát felváltotta az oly rég óhajtott alkotmányos élet, mit szentesít a magyar nemzet széles, de főképp intelligens rétegeiben megnyilvánult lelkes hozzájárulás.

Éretlen fenyegetődzés.

A katonai javaslatok legfontosabb intézkedéseit az osztrák birodalmi gyűlés is megszavazta és ezzel a véderőreform sorsa immár véglegesen eldőlt. Eddig sem volt semmi komolyság abban, hogy a mi ellenzékünk in integrum restitutiót követelt, vagyis a véderővitanak felújítását a képviselőház megszavazása és a főrendiház hozzájárulása után, de most már igazán nevelés-egyes okvetetlenkedés lenne ezt a követelést fenntartani. Most már a monarchia két államának törvényhozása által elintézett olyan közös ügyről van szó, a melyet az uralkodó már előzetesen jóváhagyott, s a napokban szentesíteni is fog, a melyet tehát megbolygatni és vita tárgyává tenni nem lehet.

Érzi ezt a koalíció is, de azért még mindig nem akar belenyugodni a törvényes rendbe, a többségi akarat és az alkotmányosság uralmába, hanem a nagy erőfeszítéssel összehozott népgyűléseken az agitációnak új eszközökhöz nyúl. Csak-hogy most már nagyon is elhajítja a súlykot, fenyegetőzven itt-ott nem kevesebbel mint a — köztársasággal!

No most már éppenséggel teljes az ellenzéki koalíció! Még Nagy Gyurka hiányzott belőle. Őt is beveszik. Be szépen festenek így együtt: negyennyolczas kuruczok többféle árnyalatban, hatvanhetes néppártiak, oligarchiák és szocialisták, klerikálisok és ultraradikálisok, sovének és nemzeti-ségi tulzók, aulikus főurak és — köztársaságiak! Az lesz aztán a remek közös program, a miben ezek megegyeznek, az lesz a harmonia, a hogy ezek együtt fognak működni.

Komoly szempontból egyáltalában nem érdemes ezzel az új jelszóval foglalkozni. Ami komoly értékes elem van ebben a torz konglomerátumban, az bizonyára tiltakozni fog az államformával és a királyhűséggel való illetlen frivol játék ellen. Sokkal mélyebb és erősebb a magyar nemzet minden rétegében a monarchikus érzés, sem hogy Justh ur fölfortyanása azt megingathatna.

De nem is igaz meggyőződésből kitűzött cél zászlaja ez a szörványos republikánuskodás, hanem egy üres öklöl éretlenül fenyegetőz megrázása Bécs-felé, hogy ott vegyennek tudomást a Justhek haragjáról. Azon való haragjáról, ennek a viharos mutlu kicsiny politikai csoportnak, hogy nem az övé lett a hatalom. És mily nemes magatartás ez azok részéről, a kik az imént még maguk kérkedtek becsi és udvari összeköttetésekkel!

Ide téved, ide súlyed in a szövetkezett magyar ellenzék, ahelyett hogy őszinte igyekezettel keresné a megnyugvás, a meg egyezés útjait. Pedig ha idejekorán jó utra nem tér, végzetes csapást mér önmagára: a közneveltségbe ful szertelen erőlködéseivel.

A mentési munka.

(Ü. L.) Nagy feladatra vállalkozott a többségi párt. A bukó félben álló magyar parlamentárizmust akarják megmenteni.

Nemes és hazafias munka! . . . Mert ha a magyar parlament beadja a kulcsot, a magyar nemzet felett is megkondul a halálharang. Ezt meg kell akadályozni és ennek az érdekében foly is nagy küzdelem.

Nem elvi küzdelem, hanem a botrányos jelenetek bemutatásával történik az. Ily hadjáratot csakis karhatalommal lehet visszaverni, ezért segédkezik a rendőrség a rakoncátlanok eltávolításán.

Erre pedig jogalapot ad az 1848. IV. törvényezikk, mely a parlamenti zendülés elnyomására a regyveres erőt rendeli el, a nemzetőrség segédkezősével De mert most nincs nemzetőrség, hát a helyett a rendőrség használta-tik fel.

Ezzel be van vágva a parlamenti tárgyalás megakasztása, hamarosan kivetik az obstrukciós urakat s utána nyomban foly az ország érdekébeni munka.

A mentési munkát sikerül-ei fog! . . . Obstrukció többet a magyar parlamentben nem lesz. A házszabály módosításával be lesz vágva az útja az obstrukciónak. Külföld parlamentjeiben ez rég véghez vitetett, végre a mienkre is rákerült a sor.

Hála a Gondviselésnek, hogy új kormány van Magyarországnak, mely a parlamentárizmus megmentésére szilárdul eltökélte magát. Az ország égboltján ragyog a Tisza István gróf neve, ki vaskézzel szorítja le a parlamenti anarchistákat, még a rája irányított orgyilkos golyó sem ijeszté meg, haladt tovább a célja kitűzésében. És szerencse a nemzetre nézve, hogy egységes a nemzeti munkapárt, támogatja Tiszát a nehéz feladatában.

Másfél tizede, hogy állandó lett a magyar parlamentben az obstrukció. Végre eljött a bukásnak is az ideje. Tudják ezt az ellenzékiek, azért akarták azt megakadályozni.

De hát sorsát senki ki nem kerülheti. Ez áll egyesekre úgy mint pártokra. Az örökös anarchiát a nemzet veszte nélkül továbbra is tűrni nem lehetett. Végre elérték a rég megérdemelt bukásukat. Számukra többé nincs feltámadás. Vagy meghódolnak a parlamenti rendnek, vagy tehetetlenek lesznek a romboló munkájuk folytathatásában.

Más választásuk nincs!... Holmi tömegek összecsisztásával, hangulatot maguk mellett teremteni nem fognak, értelmetlen tömegek támogatásával ugyan sokra nem mennek, bármily hangzatos is a „népgyűlés“-elnevezés. Demonstráló tömegeket könnyű mozgósítani, sulyuk azonban nem áll arányban a dörgedelmes nyilatkozatukkal.

De az ily népcsődülések hatással nem lesznek a nemzeti munkapártra. Ezért szól a nemzethez intézett szózatában egy helyen így az országos nemzeti munkapárt: „Ami most a Házban foly, az az obstrukció utolsó vergődése. Mi harcolni fogunk alkotmányunkért és jövőnkért készek vagyunk a legteljesebb önfeláldozásra és sem parlamenti, sem utcai dühöngőktől megakasztani magunkat nem engedjük.“

Ebből a pár sornyi idézetből is látható, hogy a nemzeti munkapárt egységesen és szilárdan megy a maga útján. Le nem térítheti senki az útjából. Sem népgyűlések rendezésével, sem egy megbillent agyu gvilkos merénylete, az obstruktorok rikoltozása meg nem retíráhatja a munkapártot, a nemzet érdekében teendő akcióijában.

A magyar parlamentárizmust szent örökségképpen hagyták az utódokra a 48-beli férfiak. Ezt összetörni nem engedjük és a közvélemény higgadtabb része, a nemzeti munkapárt háta megett áll.

Hiába verődtek megint össze a volt koalíciósták. Azért lelesznek ok véglegesen törve. Elég volt az örökös hatalmi-vágy politika üzése. Egyszer boldogíták az országot kormányzásukkal, nem kér az ország többet belőle. Hiába akarnak obstrukcióval megint a nyeregbe ülni, felsültek vele. Most már nincs egyéb hátra, mint nyugodjanak bele a megmáshatatlanságba.

POLITIKAI HIREK.

A képviselőház csütörtökön tartotta utolsó ülését a nyári szünet előtt. A szünet szept. 13-ig tart, eddig szól a házat elnapoló királyi kézirat.

Lukács László miniszterelnök Tátralomnicra utazik és a nyár elejét ott fogja tölteni. Augusztus hónapban a miniszterelnök Gasteinba megy szokásos nyári kurájára. A szünidő alatt is végezni fogja a hivatali ügyeit és Lomniczról minden szükséges esetben visszatér a fővárosba.

Tisza István gróf, a képviselőház elnöke Gesztre utazott és ott fogja tölteni a nyarat. Tisza István nyílt levelet intéz aradi választóihoz és ebben okolja meg parlamenti eljárásának szükséges voltát. Részt vesz továbbá Tisza az ugrai kerületben tartandó népgyűlésen, ahol Böllay József mondja el beszámolóját.

HIREK.

— **Lapunk** egy nappal előbb jelent meg a Peter-Pál napi munkaszünetes ünnep miatt.

— **Iskolákon a nemzeti czimerek tisztántartása.** A vármegye területén levő elemi iskolák bejárata felett elhelyezett nemzeti czimerek némely helyen az erős napfény és eső behatása következtében, de azért is, mert ezen czimert a tanítók soha meg nem takarítják, a felismerhetetlenségig bepiszkolódtak. Ennek megakadályozása céljából felhívta Inczedy-Joksmán vm. főjegyző, mint h. alispán az elemi népiskolák gondnokait és iskolaszéki elnökeit és tanítóit, hogy ezen nemzeti czimerek tisztogatására és épségére ügyeljenek, s havonként legalább egyszer a portól és piszoktól takarítsák meg. A hol pedig ez ideig a czimerek nagyon megrongálódtak, azon iskolákat folyó évi július hó 1-ig közvetlenül a kir. tanfelügyelőséghez jelentsek be.

— **Brassói katonák Budapesten.** A Brassóban állomásozó 2. gyalogezred főzrse és két zászlóalja pénteken délután Budapestre ment, hogy az aratás idejére a fővárosból hazatérő legénységet pótolja.

— **Mükedvelői előadás.** Az Iparos Önképzőkör július 7-én rendezendő műsoros estélyén színpad kerület szindarab próbái folynak. A szerepeket jó mükedvelők játsszák. A tombolatárgyak szaporításához kérjük a közönség szíves hozzájárulását, apró-cseprő dísz tárgyak adományozásával, melyeket köszönettel fogadunk. A rendezőség.

— **Kifogták a honvéd holttestét.** Lapunk múlt számában hirt adtunk Florea Marian honvéd haláláról, hogy uszógyakorlatok közben a Marosba fullt. A holttestét Apahida alatt tegnapi megtalálták; az orvosi vizsgálat szívzhűdést állapított meg halála okául. Florea tehát nem fullt a Marosba, mert előbb szívzhűdés érte s holtan bukkott a víz alá. Csakis így érthető, hogy jajszó és kiáltás nélkül merült a víz alá. Ma temetik el bajtársai kivonulásával a hirtelen halállal kimúlt honvédet.

— **Dalárda lobogó.** A helybeli ref. egyházi iparos dalárda szeptemberben tartja meg zászlószentelését. A zászló már kész, özv. Szekelyhidyi Jánosné divatüzletének kirakátaban látható. A zászló szép és izléeses kiállítású, mintegy 800 korona értékű.

— **Szabolcska Mihály levele.** A következő levelét olvastuk a híres költő-papnak a „Kolosvári Hirlapban“:

„Nagy sajnálatomra nem lehetek jelen a város törvényhatóságának közgyűlésén. Kötelességemnek tartom azonban a válságos időben magyaros színvallással őszinte csatlakozásomat jelenteni be legalább ezután azon polgártársaim felfogásához, a kik a magyar országgyűlésen immár egy év óta dult cél-talan obstrukciót a legteljesebben elítélik. Teszem pedig ezt mint szívem szerinti negyvennyolcas ember azzal a párttal szemben, mely magát negyvennyolcasnak adva ki, végképpen kompromittálta, sőt megsemmisítette negyvennyolcas eszményeinket és a magyar zászló elejtésével nemzeti létünk legádázabb ellenségeivel keveredett szomorú czimboraságba.

Hazafias üdvözléssel maradok tisztelő híve Marosfalu, 1912. június 20.

Szabolcska Mihály, s. k.“

— **Az Edison villamos színházban** holnap igen érdekes műsor lesz. Feltűnő képsorozat „A feltámadás“ Tolsztoj regénye után. A műsor többi száma szintén a legjobban válogatott képekből áll.

— **Elítélt izgató.** A marosvásárhelyi esküdtbiróság dr. Paguba Virgil fogarasi román ügyvédjelöltet, aki a legutóbbi választáskor hevesen izgatott a magyarság ellen, 1 havi államfogházra és 400 korona pénzbüntetésre ítélte.

* **Hálósobák réme,** a poloskák kiirtása eddig a lehetetlen dolog közé tartozott. Mióta azonban a „Löcherer Cimexin“ történetek próbák, beigazolódtak, hogy a Cimexin hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak és többé ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt használható, szövetet, butort, falat vagy festést nem piszkít; nyomot, vagy foltot nem hagy. Moly ellen: egyedül biztos szer. Kapható: U. Kovács József örökösök gyógyszerárában Nagyenyeden és a készítőnél: Löcherer Gyula gyógyszerárában Bártfán. 64—18

— **A buzásbocsárdi halálos lakodalom.** Buzásbocsárdon múlt év február 18-án Zoltán Simon menyegzőjén a falu két ellenséges családja, a Trifek és a Nikorák is teljes számban megjelentek s ezt felhasználva arra, hogy egymást bántalmazzák. Az alkalom nem is késett sokáig. Éjfél után a Trif-párti Nikora Simon feleségével együtt eltávozott a lakodalomból. Erre Nikora Tódor és Nikora Miklós az (Abszencié) a házaspár után eredtek s azokat a nyílt uton megtámadták. Az asszony hangos segélykiáltására Trif Simon és Trif János az (Ádámé) kirohantak az utcára. Egy perc alatt a két család férfi tagjai együtt voltak a megtámadottak körül s percekig farkasszemet néztek. Nikora Tódor tanácsára azután a Nikora-család tagjai futva el akartak menekülni a helyszínről. A Trifek azonban utánuk eredtek s a faluvégén utolérték a menekülőket. Véres harc, valóságos csata fejlődött ki a falu végén a két család között. Az adáz küzdelemben jóformán mindenki megsebesült, Nikora Tódor halálos kimennetelű szurást kapott a hasán. A gyulafehérvári királyi törvényszék a megtartott főtárgyaláson Trif Simont az (Ádámé) bűnösnek is mondotta ki a vádiratban körülírt büncselekményben s ezért 2 évi börtönrre ítélte. Trif Jánost az (Ádámé) azonban a bíróság felmentette. A törvényszék a többi vádlottak közül Nikora Simont, Nikora Miklóst az (Abszencié), Nikora Jánost, Nikora Miklóst és Nikora Tódort a (Jánosé) súlyos testi vétségéért 4—4 havi fogházzal sújtotta. Trif Simon a (Jánosé) és Trif János a (Simone) könnyű testi sértés vétségéért 8—8 napi fogházbüntetést kaptak. A fiatalok Trif Tódor a (Jánosé) vádlottat a bíróság dorgálással büntette. A királyi ítélőtábla II. sz. büntető tanácsa minapi ülésében tárgyalta a bűnügyet. A felelbiteli tárgyaláson a vádlottak közül csak a Nikora Tódor haláláért elítélt Trif Simon jelent meg. A kihallgatása során a vádlott tagadta, hogy ő szurta volna hasba az elhaltat. Kijelentette, hogy ő mikor Nikora Simoné segítségére kisetett, a kését a lakodalmas házban hagyta s így valószínűbb, hogy a verakedés hevében a Nikorák szurták le vasvilláikkal, mint hogy ő ölte volna meg. A tábla a védekezésnek helyet adott s a bűnügyben elrendelte a bizonyítás kiegészítését. Az új felelbiteli tárgyalást a buzásbocsárdi bűnügyben szeptember havában fogják megtartani.

*** A nyár veszedelmei és a csecsemők.** A csecsemők halandóságának legnagyobb százalékát a nyári megbetegedések szolgáltatják. Ezek közül is a legveszélyesebb a hasmenés, a gyermekek gyomorbelhurutja, mely elég gyakran pár nap alatt kioltja a csecsemő életét. A gyomorbelhurutot többnyire a tej baktériumai okozzák, melyek a nyári hőségben rohamosan szaporodnak és a tej bomlását is előidézik. A tehéntej nemcsak akkor veszélyes a gyermekekre nézve, a mikor már láthatók is a bomlási processzus eredményei. Eppen ezért kiküszöbölendő lenne a tej a gyermekek étrendjéből a forró évszak idején. A meleg időjárás alatt a tehéntej csak olyan alakban adható a gyermeknek, mely a mellett, hogy a tej alkotórészeit bomlásra nem képes állapotban tartalmazza, tápláló és könnyen emészthető anyagok hozzáadásával kifogástalan táplálékot képez. Ilyen követelményeknek felel meg az általánosan ismert Nestlé-fele gyermekliszt.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

6433—1912. alisp. sz.

Pályázati hirdetmény.

A nagyenyedi járás ö-zolgabírói hivatalnál áthelyezés folytán megüresedett **hivatal-szolgai** és egy újonnan rendszeresített főispáni — személyes szolgálatra rendelt — **hajdúi állásra** ezennel pályázatot hirdetek.

A hivatal-szolgai állás javadalma: Évi 600 korona kezdőfizetés, 240 korona lakbér és 80 korona ruhaátalány.

A hajdúi állás javadalma: Évi 600 korona kezdőfizetés, 240 kor. lakbér és 120 kor. ruhaátalány.

Az 1077—1910. kgy. számú határozatban, illetve 453—1911. kgy. számú szabályrendeletben előirt egyenruha viselése kötelező.

Felhívom pályázni kívánókat, hogy keresztlevelükkel, esetleges szolgálati bizonyítványokkal, katonai okmányaikkal, iskolai végzettségüket igazoló bizonyítvánnyal, végül egészségi állapotukat igazoló tisztí orvosi bizonyítvánnyal felszerelt pályázati kérésüket a jelenleg is szolgálatban lévők hivatalos uton, szolgálatban nem állók pedig közvetlen hozzám személyesen **foljó évi július hó 28-ig** annál is inkább adják be, mert a később érkező kéréseket figyelembe nem veszem.

Nagyenyed, 1912. évi június hó 23-án.

Alispán szabadságon:

Incedy-Joksman, vm. főjegyző.

190 1—2

2778—1912. sz.

Hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. Pénzügyminiszterium folyó évi június hó 19-én kelt 64671. számú magas rendelete alapján ezennel közhírré teszem, miszerint a marosújvári m. kir. főbányahivatal, nemkülönben a désaknai, parajdi, tordai és vizaknai m. kir. főbányahivatalok söraktárából eladásra kerülő sóra **1912 július hó 1-től 1913. év június hó 30-ig** a következőképen lett megállapítva:

1. a Királyhágón ineni, ugynevezett erdélyi részekben fogyasztásra kerülő étsó ára métermázsánkiint 13 kor. 70 fillér;
 2. a Királyhágón tui, vagyis szorosan vett magyarországi részekben fogyasztásra kerülő étsó ára métermázsánkiint 19 kor. 28 fillér;
 3. a marhasó ára csomagoló anyaggal együtt 7 korona 60 fillér.
- Marosújvár, 1912. június hó 25. én.

193 1—1 M. kir. főbányahivatal.

250—1912. végh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a balázsfalvi kir. járásbírósnak 1911. évi V. 218/1. számú végzése következtében dr. Szabó Dániel ügyvéd által képviselt Lombárd Bank javára 350 K. s jár. erejéig 1911. évi június hó 19-én fogantatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 708 ko. ónára becsült következő ingóságok, u. m. 16 méter fekete kangarn, 12 méter Séviót, 8 méter angol Loden és 20 méter télikabátnak való posztó nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbírósnak 1911-ik évi V. 218/5. számú végzése folytán 150 kor. hátralékos tőkeköveelés, ennek 1911. évi április hó 15. napjától járó 6% kamatai, váltóidj és eddig összesen 72 kor. 90 fillérben bírósággal már megállapított költségek erejéig, Balázsfalván a helyszínen leendő megtartására **1912. évi július hó 10-ik napjának** d. u. 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ennél oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legelőbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságok: mások is le- és felülfoglaltak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Balázsfalva, 1912. évi június hó 19. napján.

Szigethy Károly,
kir. bír. végrehajtó.

194 1—1

2075—1912. tkai. sz.

Árverési hirdetmény.

Szekásgyepű község telekkönyvei tagosítás folytán átalakítottak, és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi XXIX. az 1889. évi XXXVIII. és az 1891. évi XVI. t.-cz. a tényleges birtokos tulajdon jogának a bejegyzését elrendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cz.-ben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatosított.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé: 1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15. és 17. §-ai alapján, ide értve a §-oknak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. 6. §-aiban és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. §-a pontjában foglalt kiegészítést és valamint az 1889. évi XXVIII. t.-cz. 7. §-a és az 1891. évi XVI. t.-cz. 15. § b.) pontja alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt (törlesek érvénytelenségét kimutatják, e végből törlesei keresetüket hat hónap alatt, vagyis 1912. évi december hó 31-ik napjáig bezárólag ezen telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabított záros határidő eltelte után indított törlesei kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t.-cz. 16. és 18. §-ainak a tételben: ide értve

az utóbbi §-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-ban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges birtokos tulajdon jogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1912. évi december hó 31-dik napjáig bezárólag ezen telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabított záros határidő eltelte után ellentmondásaik többé figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a tñek átalakítása tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t.-cz. szerinti eljárás és az ennek folytán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bár mely irányban térítve vélik, ide értve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján, történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket ezen telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1912. évi december hó 31-ik napjáig bezárólag nyujtsák be, mely ezen meg nem hosszabított záros határidő elmulta után az átalakításkor közbejött, téves bevezetésből származó bármely nemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak az idő közben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogának sérelme nélkül támadhatják meg.

Együttal figyelmeztetnek azon felek, akik a hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszerű smind egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket ezen telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

M. kir. járásbírósnak telekkönyvi hatósága. Vizakna, 1912. évi június hó 3-án.

186 2—3 Fehrentell, s. k. kir. jbiró.

1750—1912. sz.

Pályázati hirdetmény.

Alsó Fehér vármegye nagyenyedi járásában a miriszlói körjegyző mellé rendszeresített **segédjegyzői állás** üresedésben jövén, arra pályázatot hirdetek.

Javadalmazás évi 1000 korona törzsfizetés és 152 kor. 70 fillér lakáspénz a községek pénztárából.

Felhívom a pályázókat, hogy az előirt képesítést és eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám **foljó évi július hó 14. napjáig** napjáig adják be.

Választást folyó évi július hó 16. napján d. u. 3 órakor fogom megtartani a miriszlói körjegyzői irodában.

Nagyenyed, 1912. évi június hó 25. én.

192 1—2 Nagy Pál, főszolgabíró.

Nagy erdőbirtokot

keresek megvételre 10.000 kat. holdtól 30.000—40.000 kat. holdig terjedő komplexumba. Írásbeli ajánlatokat kér:

Schwartz Gusztáv
banküzlet Budapest, V. kerület, Gizella-tér 6. 195 1—4

Az „Első Magyar Általános

Biztosító Társaság“

nagyenyedi ügynöksége ez uton értesíti az érdeklődő közönséget, hogy a biztosítás összes ágaira (élet, tűz, jég és betörés) vonatkozó díjfizetések **Földes Ede** ur könyvkereskedésében eszközölködnek. Ugyanott a biztosításokra vonatkozó összes felvilágosítások megtudhatók.

Első Magyar Általános Biztosító Társaság
nagyenyedi ügynöksége.

GRAND HOTEL

SAN REMO

NAGY SZÁLLODA
Budapest, VII., Dohány-u. 40.
(Nyár-utca sarok.)

Szolid családi szálloda.

Teljes kényelemmel berendezve. Tiszta világos szobák 3-60 koronától

Lift, légfűtés, ébresztő óra, hideg-meleg víz minden szobában. :-

106 11—

Eladó esetleg bérebe adandó

Toronyi Gyula 5 szoba, 2 veranda, 1 előszoba, konyha és pinczéből álló ház, fásszin és sertés ólall, konyha kerttel melyben 50 drb. neimes termésben levő gyümölcsfa van. 168 3

Klein I. D. szállító, Budapest
ajánlja
gyűjtőkocsi forgalmát.

131 11—20

!!!

TÖBB PÉNZE

akkor lesz, ha nélkülözhetetlen, olcsó és tartós szőttesárukat

csak a nagyenyedi szövőgyárból vesz.

Árjegyzék ingyen küldetk.

A Ferencz József tudományegyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igazgató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle **gyógyszappanokat** rendelik. Világhírű különlegességek:

Kolozsvári Kátrány szappan

(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat) 175 2

IZZADÁS ELLEN Kolozsvári chrom szappan.

Bőrkiütés-viszketeg ellen Kolozsvári kén szappan.

Szeplő, májfolt, stb. arctisztatlanság ellen. Kolozsvári borax szappan.

HAJHULLÁS ELLEN: Kolozsvári Petrol szappan,

Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógyszerárban és drogeria üzletben kaphatók. Ismertetőt készséggel küld:

KOLOZSVÁRI HEINRICH JÓZSEF gyógyszappangyár r.-t. KOLOZSVÁRT.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságu Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai

Brassóban.

Itt helyben kapható Klemm Pál cégnél Szentkirály-utca 128.

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.

Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.

Részvénytőke 600.000 korona.	Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzintézetek részvényeire. Vásárol és elad értékpapírokat. Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéket kevés őrzési díj mellett. Idégen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál. Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb feltételek mellett számítol le. Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett fogad el.	Tartalékalap 400.000 korona.
Az intézet hivatalos órái hétköznapokon: délelőtt 9—12 óráig, délután 3—4 óráig.		Üzletfeleink részére telefon bevezetve 14. szám alatt.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.